

工商银行南通分行始终坚持党建引领,扎实推进党史学习教育,全力助推地方经济社会高质量发展——

融合党建全力释放金融新动能

强基固本抓党建,同频共振促发展。工商银行南通分行始终坚持党建领航,充分发挥“红色引擎”作用,持续深入开展党史学习教育,不断创新金融产品和优化金融服务,以融合党建全力释放金融新动能,助推南通地方经济社会更高质量发展。截至目前,工商银行南通分行各项贷款余额近1200亿元,为地方实体经济持续健康发展提供了强大动力。

■ 党史学习教育走实走深

6月23日,在南通银保监分局与工商银行南通分行联合开展的“缅怀先烈学党史 砥砺奋进发展”主题党日活动中,工商银行南通分行党员代表认真听取革命烈士事迹介绍、党史小故事,深刻感悟中国共产党人的初心使命以及无私忘我的革命情怀,大家表示:将进一步坚定理想信念,增强干事创业的决心和信心,勇于担当、砥砺奋进,为南通经济发展作出新贡献。

一幕幕场景再现、一次次革命洗礼,化为不断前行的奋斗动力。近段时间以来,这样的“红色动能”在工商银行南通分行辖内处处可见:开展“百年党史话征程”主题演讲比赛,开展“铭记誓言 点亮身份”主题党日活动、举办“学党史 忆初心 强管理 促发展”管理人员能力提升培训班等。

同时,该行在党史学习教育中还注重多方联动、互学互促,通过与各相关单位开展共建活动,促进党史学习教育进一步走实走深。近段时间以来,南通分行党委与工行总行软件开发中心上海服务支持部党支部、江苏省分行金融科技部党支部开展党建共建,参观苏中七战七捷纪念馆;通州支行与人民银行

通州支行前往“红军小学”南通市理治小学,开展党团共建活动;城南支行与党建共建单位前往嘉兴南湖中共一大会议会址,开展“学习辉煌历史 集聚奋进力量”党团共建活动……

自党史学习教育开展以来,工商银行南通分行始终坚持将党史学习教育与金融工作实践有机融合,创新学习方法与载体,实现以学促干。通过形式多样、内容丰富的党史学习教育,让每一位党员同志重温党的历史、铭记党的历史,把党史作为营养剂,激发干部在新时代担当初心使命的思想自觉、政治自觉和行动自觉。

党建强则企业兴。近年来,工商银行南通分行党委认真贯彻落实总省行党建工作的部署和要求,全面落实从严治党主体责任,做实、做强、做细党建工作,深化改革创新,加快经营转型,积极探索实践新形势下融合党建工作的路径和措施,增强市场竞争能力和服务实体经济能力,通过加强党建基础管理以及与业务经营发展融合、与员工队伍建设融合、与企业文化建设融合,推动党建工作和业务发展融合并进。



■ 服务实体经济提质提效

党建工作是国有企业的根和魂。该行积极探索党建与业务发展同谋划、同部署的工作思路,通过开展多样化党建结对共建推动业务发展、开展“抓党建促发展”支行帮扶工作、发挥党支部在业务发展中的战斗堡垒作用,实现党建与业务经营发展融合,实现服务实体经济提质增效。

重大项目是地方经济发展压舱石。该行积极响应市委市政府号召,将重大项目融资作为服务南通经济社会发展的突出重点,由党委牵头组成专业化项目融资服务团队,高效做好评审和报批。由于重大项目融资对信贷规模的需求量大,亟待突破信贷规模“天花板”,该行一方面通过外汇贷款、表外融资等传统产品,多渠道缓解信贷规模供需矛盾;另一方面,创新“西水东调”思路,将部分存量信贷资产转让给西部新疆分行,释放规模空间,用于新项目融资建设。今年以来,该行已成功转让存量信贷资产32亿元,为支持省市级重大项目建设作出了积极贡献。

制造业、民营企业是实体经济重要组成部分。该行结合南通“3+3+N”行业的情况,从规上企业名单、纳税情况、销售情况等多个维度,筛选出优先支持发展的制造业企业“白名单”,逐一开展跟踪服务,提供综合化、个性化金融服务方案,目前入库企业近500余户。近年来,该行表内外制造业、民营企业实际融资总量保持稳中有升的良好态势,获评“南通银行业金融机构支持民营企业高质量发展先进单位一等奖”,并被江苏省人民政府评为全市银行系统唯一的“江苏制造突出贡献奖先进单位”。

中小微企业是实体经济发展的力量。近年来,工商银行南通分行坚持优先发展普惠金融,积极推动银政合作,在全省系统内率先实现“小微创业贷”创新落地,6年来累计发放“小微创业贷”180亿元,平均年化贷款利率4.5%,惠及4740个小微企业及个体工商户。该行还加强与税务合作,紧盯市场需求,完善运行机制,创新金融产品,先后推出出口税e贷、e税快贷等特色产品,借助企业纳税数据,增强服务实体经济的能力、创新小微信贷服务渠道和模式。

当前,“数字普惠”是提升市场竞争力的有效方式。该行坚持科技赋能、推动数字化转型,不断创新和完善数字普惠产品和服务体系,持续推广线上小额贷款产品,做大规模快贷、做强e抵快贷、做优金融资产质押业务。综合运用大数据分析、人工智能等科技手段,整合内外部数据,为小微企业精准定位、立体服务。目前,该行普惠线上贷款余额达近60亿元,占比71%,服务普惠客户3800余户,实现普惠金融服务小微企业增量扩面、提质降本目标。

该行还创新“方案化”批量融资服务,深入南通家纺市场、启东电动工具城、如皋花木大世界等产业集聚区调研,探索实践方案化融资,实现小微企业批量化信贷服务。充分发挥网点遍布范围广的优势,有序开展普惠金融服务网点分类建设,分层分类将小微金融业务逐步下放至全部110个网点,努力扩大普惠金融服务覆盖面,为小微企业提供贴身服务,打通普惠金融服务“最后一公里”。



等形式多样、内容丰富的宣传活动,向群众宣传普及诈骗犯罪的典型手法及应对措施、转账汇款注意事项、个人金融信息保护和支付结算常识等内容,并积极做好客户资金的守护者。网点员工始终保持高度敏锐感,时刻绷紧防范之弦,帮助客户及时挽回不少损失。今年4月下旬,如皋支行员工在办理一笔大额转账业务时,通过细微之处察觉该笔业务存在风险,在进行风险提示的同时建议客户对转账信息进行核对,在发现对方提出“不要对银行工作人员说”的要求后,该行迅速反应立即停止汇款,成功堵截这起电信诈骗事件,为客户挽回40万元资金。

工行温度更多还体现在金融支持实体经济上。去年初,面对突如其来的新冠肺炎疫情,该行全力支持复工复产,做好信贷纾困帮助企业渡过难关。针对因疫情影响暂时遇到困难的企业,该行按照总省行要求,在把控实质风险前提下,不抽贷、不断贷、不压贷,合理采取续贷政策,帮助企业顺利渡过难关。仅2020年,该行累计对704户企业办理延期还本贷款金额36.17亿元。

今年是中国共产党成立100周年。工商银行南通分行历来重视金融消费者权益保护,广泛开展金融知识普及宣传活动:“元旦及春节期间防范非法集资集中宣传教育活动”、“3·15金融消费者权益日”宣传活动、“防范电信网络诈骗宣传月”等,通过发放风险提示书、开展防诈知识有奖问答、剖析身边案

■ 践行社会责任暖身暖心

今年是中国共产党成立100周年。工商银行南通分行党委书记、行长张健表示,将从百年党史中不断汲取前行力量,让初心融入血脉,全面履行国有大行使命担当,牢牢把握地方经济社会发展脉搏,以党建引领实现高质量的发展,开拓进取、改革创新,为社会经济发展贡献新的力量,用实际行动向建党100周年献礼。

·张水兰 韩璐·